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2. Übungsblatt

Aufgabe 1

Zeigen Sie mit den Mitteln der Vorlesung: f(x) = −x2 ist konkav.

Aufgabe 2

Lösen die vorliegenden Gleichungen nach der jeweiligen Variablen auf.

x2 − 3x =
3

2
x, exp(

√
η + 1) = 2, ,

√
@ + 1

@
= 5.

Aufgabe 3

Bestimmen Sie den größtmöglichen Definitionsbereich Dmax ⊂ R und den dazugehörigen
Wertebereich.

f(x) =
√

4 + x, f(x) = (2− x)−1, f(x) =
2 + sin(x)

2− sin(x)
, f(x) = ln(x2).

Aufgabe 4

Gegeben seien die Funktionen

f(x) =
2x2 − 1

x4 + 1
, x ∈ R, g(y) = exp(−y2/2), y ∈ R.

Bestimmen Sie f ◦ g und g ◦ f .

Aufgabe 5

Berechnen Sie alle Nullstellen von

h(t) =
(t4 + 7t2 + 1)(t2 − 3t+ 1)

t2 + 5
, t ∈ R, k(t) =

sin(t2)

exp(−t2/2)
, t ∈ R.

Aufgabe 6

Wie müssen a, b ∈ R, a < 0 gewählt werden, damit die Funktion f : [1, 4] → [3, 9],
f(x) = ax+ b das gesamte Intervall [3, 9] als Wertebereich hat?


